

国内物价运行总体稳定

——透视7月份CPI和PPI数据

国家统计局8月9日发布的数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.3%,但环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降4.4%,降幅比上月收窄1个百分点,国内物价运行总体稳定。



“7月份,居民消费需求持续恢复,CPI环比由降转涨,但受上年同期基数较高影响,同比有所回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI明显回升,同比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。7月份,食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%。食品中,猪肉价格下降26%,降幅比上月扩大18.8个百分点;鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%;鸡蛋、牛羊肉和虾蟹类价格降幅在1.5%至4.8%之间,降幅均有扩大。

从环比来看,7月份,食品价格下降1%,降幅比上月扩大0.5个百分点。董莉娟分析,食品中,应季果蔬大量上市,鲜果和鲜菜价格分别下降5.1%和1.9%;市场供应充足,猪肉价格持平,鸡蛋、食用油、牛羊肉和禽肉类价格下降,降幅在0.4%至1.4%之间。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重,对CPI运行具有重要影响。针对猪肉价格未来走势,国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧

表示,从供给看,国内生猪产能总体处于合理水平;从需求看,夏季过后天气逐步转凉,加上高校陆续开学、中秋国庆等重要节假日陆续来临,根据往年情况,猪肉消费将逐步增加,可能推动生猪价格有所回升。

统计数据显示,7月份,非食品价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.5%。非食品中,服务价格上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.7个百分点,主要受出行类服务价格上涨带动,其中暑期出游大幅增加,飞机票、旅游和宾馆住宿价格分别上涨26%、10.1%和6.5%。工业消费品价格由上月下降0.4%转为上涨0.3%,其中受国际油价上行影响,国内汽油价格上涨1.9%;“6·18”促销活动结束,大型家用电器、家庭日用品和个人护理用品等价格有所回升,涨幅在0.7%至1.2%之间。

从工业生产者价格看,7月份,受国内生产供应总体充足、部分行业需求改善及国际大宗商品价格传导等因素影响,PPI环比、同比降幅均收窄。PPI环比下降0.2%,降幅比上月收窄0.6个百分点;同比下降4.4%,降幅比上月收窄1个百分点。

董莉娟分析,7月份,国内煤

炭、钢材供应充足,需求有所增加,煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业价格环比分别下降2%、0.1%,降幅分别收窄4.4、2.1个百分点。受国际市场原油、有色金属等价格上涨影响,国内石油和天然气开采业、有色金属冶炼和压延加工业价格环比均由降转涨,分别上涨4.2%、0.4%。

今年以来,国内物价呈低位运行态势。国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示,总的来看,CPI涨幅低位运行是国际国内多重因素共同影响的结果,是阶段性的。

农业农村部采取强预警、降成本、防疫病等举措,夯实生猪保供稳价的基础;国家发展改革委从做好一次燃料供应、推动电源应发尽发等方面保障电力安全稳定供应;针对汛期重要民生商品保供稳价,天津、黑龙江等地加大市场巡查和检查力度,畅通市民投诉举报渠道,保障市场价格秩序稳定……近期以来,各方统筹做好保供稳价。

“下阶段,随着我国经济恢复向好,市场需求稳步扩大,供求关系持续改善,加之上年同期高基数影响逐步消除,CPI有望逐步回升。”董莉娟说。(据新华社)

河北： 多措并举 做好汛期食品安全工作

河北省市场监管局8月9日召开的全省汛期食品安全工作部署推进会传出消息,全省市场监管部门将认真落实“四个最严”要求,抓紧研究制定群众安置点、临时供餐点、工地食堂等食品安全保障方案,落实食品安全保障措施,严防次生事故发生。

按照要求,各级市场监管部门要全力以赴,全面压实企业主体、部门监管、属地包保“三方责任”,确保灾区人民群众食品安全。督促食品企业严格落实“日管控、周排查、月调度”制度,全面开展风险隐患排查。严格落实索证索票和进货查验制度,及时清理过期和腐败变质食品,严禁使用和销售来源不明、过期变质和水泡破损的食品及原材料。开展汛期食品安全专项执法检查,加强对大型食品销售和供餐单位、群众安置点、临时供餐点、工地食堂等重点场所,以及饼干、方便面等重点品种的监督检查,增加监管频次或开展驻点监管。(刘琼辉 马彦铭)

山东： 年产生鲜肉 占全国三成

山东省政府新闻办8月10日下午举行的新闻发布会传出消息,目前,全省有各类屠宰企业898家,其中,生猪屠宰企业310家、家禽屠宰企业405家、牛羊屠宰企业139家、其他44家。全省屠宰企业年营业收入超过2200亿元,年产生鲜肉达到1775万吨,占到全国的30%。特别是禽肉,占到全国的47%。山东省生产的生鲜肉有一半以上销往苏浙沪等长三角地区。

从山东省屠宰企业分布看,区域化集中的特征比较明显,临沂、潍坊、聊城、滨州、德州、菏泽六市,屠宰产量分别占全省的25.4%、15.6%、11.8%、9.6%、7.1%、6.8%,总占比达到76.3%。

为促进行业转型升级,山东省组织开展畜禽屠宰企业标准化创建工作,到2022年底,省级以上畜禽屠宰标准化企业已达127家,占全省屠宰企业数量的七分之一。(大众)

“小蚂蚁”在行动—— 清洁共享单车 方便你我出行

市场信息报讯 成长向善,向阳而奔!8月13日下午,太原蚂蚁力量儿童义工团的40余名小义工,在山西省太原市参加了“公益改变童年——单车不孤单”志愿活动,对街头的共享单车进行了清洁养护、摆放归位,用服务和实践丰盈成长的轨迹,用热心和善良营造美丽的家园。

活动开始,小义工们首先聆听了太原哈啰单车运营人员关于共享单车相关知识的讲解、演示,了解到乱停乱放给行人特别是盲人带来的不便,孩子们纷纷表示要尽己所能,方便大家顺利出行。随后,小义工们来到省城大南门、迎泽公园附近,将街边停放散乱的哈啰单车一一推到指定地点,然后拿出抹布和喷壶认真地对车筐、车座以及把手等进行除垢、清洁。

看到同伴很快就擦完了一辆,10岁的楠楠暗自较劲,顾不上擦一把额头上的汗水,头也不抬地又开始擦起了第二辆。看着孩子认真的模样,妈妈很是欣慰:“让孩子做义工,才会知道生活的不易,才会拥有一颗感同身受、懂得感恩的心,才会更好地对待每一个人,拥有更高的格局和视野。”

“营造美丽家园离不开每一个人的努力,希望孩子们能通过此次活动,提升热爱家园的主人翁意识,学会关爱他人、善待环境,推动城市文明建设,在服务奉献中成长,让公益改变童年,让公益丰富人生!”太原蚂蚁力量儿童义工团团长王鹏说。

据悉,蚂蚁力量儿童义工团旨在以青少年服务社会的多元化成长为前提,通过“公益+教育+实践”的方式,让孩子们在课余时间参与项目式学习、社区探索、职业体验等公益实践活动,建立正确的价值观和知识体系,积极践行社会责任。(常梓楠 杨皓楚 文/图)



濮阳市文联领导深入 中艺名家书画院、濮阳市八一老兵书画院调研

市场信息报讯 8月8日,河南省濮阳市文联党组书记、主席兼市委宣传部副部长孟晋深入中艺名家书画院、濮阳市八一老兵书画院调研。

通过实地考察调研办公区域、展览场地、运营模式、书画创作、展览活动等,在认真听取了中艺名家书画院和濮阳市八一老兵书画院李德生、付现瑞等负责同志的工作汇报后,孟晋对两个书画院展出场地的开设和展出书画爱好者精心创作的两百余幅充满正能量的书画作品给予高度评价,并提出了新的希望和更高的要求。

孟晋强调,濮阳地处黄河下游、中原腹地,是国家历史文化名城,拥有悠久的历史 and 灿烂的文化,为文化传承和发展提供了肥沃的土壤。黄河文化、龙文化、杂技文化、春秋文化、姓氏文化、红色文化在濮阳大地交相辉映,仓颉造字、挥公制矢、商秧变法、不韦奇才、吴起将兵、一行制仪、孔子周游、子路结缨……无数历史名人的故事在濮阳代代相传。书画院作为艺术创作平台,要结合濮阳特色文化优势,立足本土,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,探索具有传统文化特色的艺术发展之路,抢占濮阳艺术高地。

战场上举枪保家卫国,解甲后提笔描绘山河。据悉,濮阳市八一老兵书画院是由全市退役军人组成的书画爱好者团体,在濮阳市创建“拥军爱民”模范城活动中,与中艺名家书画院通力合作、共誉共荣,数次举办大型群众性书画笔会活动,深受社会各界好评。(张红晓)